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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

9η Καταβολή Πρώτης Αρωγής για τις Πλημμύρες σε Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα 
- Μέχρι τώρα έχουν διατεθεί 66,8 εκατ. ευρώ σε 14.664 πολίτες 

 

Τρίτη, 17 Οκτωβρίου 2023 

 

Την Τρίτη, 17 Οκτωβρίου 2023, πραγματοποιήθηκαν νέες πληρωμές πρώτης αρωγής προς τους 

πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν στις αρχές Σεπτεμβρίου σε διάφορες 

περιοχές της χώρας και δη στη Θεσσαλία. Ειδικότερα, πιστώθηκαν 2.316.470 ευρώ στους 

τραπεζικούς λογαριασμούς πολιτών. 

 

Ειδικότερα, καταβλήθηκαν  1.326.470 ευρώ σε 267 φυσικά πρόσωπα για την αντιμετώπιση 

πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την αντικατάσταση 

οικοσκευής σε περιοχές που επλήγησαν από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. Πρόκειται για 

πληρωμές που προέκυψαν, κυρίως, μέσα από τις διασταυρώσεις που έκαναν τα στελέχη της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής στις 

αιτήσεις που υποβλήθηκαν στην πλατφόρμα πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr. Παράλληλα, 

διενεργήθηκαν πληρωμές ύψους 990.000 ευρώ προς 495 επιχειρήσεις ως πρώτη αρωγή έναντι 

της επιχορήγησης των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις πλημμύρες, στις οποίες 

περιλαμβάνονται οι κτηνοτροφικές μονάδες και οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις. 

 

Αθροιστικά, λοιπόν, μέχρι σήμερα, έχουν καταβληθεί 66,8 εκατ. ευρώ προς 14.664 φυσικά 

πρόσωπα, που έχουν πληγεί από το πρωτόγνωρο πλημμυρικό φαινόμενο που έπληξε τη 
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Θεσσαλία, αλλά και περιοχές της Στερεάς Ελλάδας. Αξίζει να σημειωθεί πως κατά την 

τελευταία εβδομάδα, οπότε και άνοιξε η πλατφόρμα της πρώτης αρωγής για τις αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις, έχουν ήδη καταβληθεί 4,2 εκατ. ευρώ σε περίπου 2.100 αγρότες με ζημιές 

στο πάγιο κεφάλαιο και τον εξοπλισμό τους. 

 

Παράλληλα, συνεχίζεται η διαδικασία των διασταυρώσεων των στοιχείων που έχουν 

υποβληθεί μέσα από την πλατφόρμα της πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr, αλλά και η 

αυτοματοποιημένη διαδικασία εντοπισμού, όπου προκύπτουν διαθέσιμα στοιχεία. Συνεπώς, 

τις επόμενες ημέρες θα συνεχίσουν κανονικά οι καταβολές. 

 

Υπενθυμίζεται ότι οι πλημμυροπαθείς στις εν λόγω περιοχές, τα στοιχεία των οποίων δεν 

προκύπτουν μέσα από την αυτοματοποιημένη διαδικασία εντοπισμού από την ΑΑΔΕ, μπορούν 

να υποβάλουν αίτηση στο arogi.gov.gr, ώστε να λάβουν και αυτοί την αποζημίωση που τους 

αναλογεί. Αίτηση, φυσικά, καλούνται να υποβάλλουν και οι πλημμυροπαθείς πολίτες που 

βρίσκονται και στις άλλες, αρκετές, περιοχές που επλήγησαν, όπως έχει γίνει σε σημαντικό 

βαθμό μέχρι και σήμερα.  

 

 

Τέλος, επισημαίνεται ότι για την καταβολή των ενισχύσεων πραγματοποιούνται έλεγχοι και 

διασταυρώσεις στοιχείων, σύμφωνα με τις αυτοψίες των υπηρεσιών της Γενικής Διεύθυνσης 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών. Ανάλογα, για τις περιπτώσεις που η 

καταβολή της ενίσχυσης πραγματοποιήθηκε αυτοματοποιημένα, θα πραγματοποιηθούν 

αυτοψίες και διασταυρώσεις στοιχείων. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι το δικαιούμενο 

ποσό της ενίσχυσης είναι μικρότερο από το ποσό που έλαβε ο δικαιούχος ή ότι ο λαβών την 

ενίσχυση δεν είναι δικαιούχος, τότε το υπερβάλλον ποσό ή το συνολικό ποσό αντίστοιχα, 

επιστρέφεται στο Ελληνικό Δημόσιο ως αχρεωστήτως καταβληθέν. Όπως έχει σημειωθεί από 

την αρχή και προβλέπεται και στη σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση, οι διασταυρώσεις και 

οι έλεγχοι αφορούν και τα χωριά που έχουν ενταχθεί στην αυτόματη διαδικασία. Σε κάθε 

περίπτωση, λοιπόν, όσοι δεν δικαιούνται δεν θα λάβουν ή, σε ελάχιστες περιπτώσεις που 

ενδεχομένως να προκύψουν, ποσά θα επιστραφούν – μετά τις διασταυρώσεις και τους 

συμψηφισμούς – ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. 

 

Παράλληλα, με τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ στην πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης 

εντάσσονται μαζί με τις κτηνοτροφικές μονάδες και οι αγροτικές εκμεταλλεύσεις, δηλαδή όσοι 

πληγέντες έχουν εισόδημα από επιχειρηματική δραστηριότητα που προέρχεται αποκλειστικά 

από αγροτική δραστηριότητα και κατεγράφησαν ζημιές στο πάγιο κεφάλαιο, στον εξοπλισμό 

τους, και σε λοιπά μέσα και στοιχεία παραγωγής. Επίσης, προβλέπεται ότι για τη χορήγηση 
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της πρώτης αρωγής έναντι στεγαστικής συνδρομής, για ακίνητα τα οποία αποκτήθηκαν ή 

μεταβλήθηκε η κατάστασή τους μετά την 1η Ιανουαρίου 2023, λαμβάνεται υπόψη η δήλωση 

στοιχείων ακινήτων που έχει υποβληθεί μέχρι την 5η Οκτωβρίου 2023. 

 

Η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων στο arogi.gov.gr για τη χορήγηση ενίσχυσης για την 

αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την 

αντικατάσταση οικοσκευής στους πλημμυροπαθείς πολίτες, για τη χορήγηση πρώτης αρωγής 

έναντι στεγαστικής συνδρομής από ιδιοκτήτες πληγέντων κτιρίων και πρώτης αρωγής έναντι 

επιχορήγησης από πληγείσες επιχειρήσεις, λήγει στις 31 Οκτωβρίου. 
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